Operadores bit a bit em C

· Podem ser aplicados a qualquer tipo do C

· Baseados na algebra booleana (1 = true, 0 = false)

· “&”: E lógico

· “|”: OU lógico

· “~”: NEGAÇÃO lógica (NOT)

· “^”: OU exclusivo (XOR)

Operadores lógicos:

short unsigned int a, b, c;

a = 0xFF00; 

/* a = 1111 1111 0000 0000 */

b = 0x00FF;  

/* b = 0000 0000 1111 1111 */

printf("a = %04x\nb = %04x\n", a, b);

c = a | b; 

/* c = 0xFFFF */

printf("c = %04x (c = a | b)\n", c);

c = a & b; 

/* c = 0x0000 */

printf("c = %04x (c = a & b)\n", c);

c = ~a; 

/* c = 0x00FF */

printf("c = %04x (c = ~a)\n", c);

c = a ^ b;

printf("c = %04x (c = a ^ b)\n", c);

Swap sem terceira variável

void troca (int *x, int *y) 

{

*x = *x ^ *y;

*y = *x ^ *y;

*x = *x ^ *y;

}

Exercício:

Implemente uma função que faça a troca de duas variáveis passadas como parâmetros, sem utilizar operadores bit-a-bit e nem uma terceira variável além das próprias variáveis passadas como parâmetro. Dica: realize operações aritméticas básicas entre as duas variáveis passadas como parâmetro.

Deslocamento de bits

Bit shifting:

· x << n: shift p/ esquerda (equivale a multiplicar x por 2n)

· x >> n: shift p/ direita (equivale a dividir x por 2n)

· Shift lógico: bits mais significativos preenchidos com 0s

· Shift aritmético: bits mais significativos preenchidos com 1s

· Exemplo:

short unsigned int a, b, c;

a = 0x000F; 
/* a = 0000 0000 0000 1111 */

b = 0x003C;  
/* b = 0000 0000 0011 1100  */

printf("a = %04x | b = %04x\n", a, b);

c = a << 4; 
/* c = 0x00F0 */

printf("c = %04x (c = a << 4)\n", c);

c = b >> 2; 
/* c = 0000 0000 0000 1111 = 0x000F shift lógico */

printf("c = %04x (c = b >> 2)\n", c);
Shift lógico

#include<stdio.h> /* printf() */
int main(int argc, char *argv[])

{

    unsigned int a = 0xFFFFFFFF; /* corresponde a 4294967295 */
    printf("\na: %u", a);

    a >>= 31;

    printf("\na: %u", a);                  /* imprime o valor 1 na tela */
    return 0;

}

Shift Aritmético

#include<stdio.h>

int main(int argc, char *argv[])

{

    int a = -1; /* corresponde a (1111 1111 1111 1111 1111 1111 1111 1111)2*/

    printf("\na: %d", a);

    a >>= 31;

    printf("\na: %d", a); /* imprime o valor -1 */
    return 0;

}

Exercício:

Implemente duas funções denominadas rote e rotd que permitam fazer a rotação à esquerda e à direita, respectivamente, dos bits de um conjunto de 32 bits. 
Observação: para cada uma das funções, faça uma versão que executa uma rotação lógica e outra versão que executa uma rotação aritmética.
